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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

 

Sekolah  :  SMP Negeri 1 Wanasaba  

Mata Pelajaran  :  IPS 

Kelas/Semester  :  IX ( Sembilan )/Ganjil 

Materi Pokok  :  Interaksi Antarnegara Asia dan Negara Lainnya 

Sub Materi Pokok : Letak dan Luas Benua Asia dan Benua Lainnya 

Alokasi Waktu  :  2 x 40’ (1 x Pertemuan) 

 

A. Kompetensi Inti 

1. Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya. 

2. Menghargai dan menghayati perilaku jujur, disiplin, santun, percaya diri, peduli, dan 

bertanggung jawab dalam berinteraksi secara efektif sesuai dengan perkembangan anak di 

lingkungan, keluarga, sekolah, masyarakat dan lingkungan alam sekitar, bangsa, negara, 

dan kawasan regional. 

3. Memahami  dan  menerapkan pengetahuan (faktual, konseptual, dan prosedural)  

berdasarkan  rasa  ingin tahunya  tentang  ilmu  pengetahuan, teknologi,  seni,  budaya  

terkait fenomena dan kejadian tampak mata  

4. Mengolah, menyaji, dan menalar dalam ranah  konkret  (menggunakan, mengurai,  

merangkai,  memodifikasi, dan  membuat)  dan  ranah  abstrak (menulis,  membaca,  

menghitung, menggambar,  dan  mengarang)  sesuai dengan yang dipelajari di sekolah dan 

sumber  lain  yang  sama  dalam  sudut pandang/teori  

 

B. Kompetensi Dasar 

3.1. Menelaah  perubahan  keruangan  dan interaksi  antarruang  negara-negara Asia  dan  benua  

lainnya  yang diakibatkan faktor alam, manusia dan pengaruhnya  terhadap 

keberlangsungan kehidupan manusia dalam ekonomi, sosial, pendidikan dan politik  

 

4.1. Menyajikan  hasil  telaah  tentang perubahan  keruangan  dan  interaksi antarruang  negara-

negara  Asia  dan benua lainnya yang diakibatkan faktor alam,  manusia  dan  pengaruhnya 

terhadap keberlangsungan kehidupan manusia  dalam  ekonomi,  sosial, pendidikan dan 

politik  

 

C. Tujuan Pembelajaran 

Melalui PBL (Problem Based Learning ) peserta didik dapat mengidentifikasi letak astronomis, 

letak geografis, dan pembagian Region Benua Asia  secara tepat;  

 

D. Langkah-langkah Pembelajaran 

 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan 1. Melalui WA Group, guru mengucapkan salam, menanyakan kabar, 

mengecek kehadiran peserta didik,  serta mengajak peserta didik 

berdoa bersama-sama untuk pelaksanaan pembelajaran yang akan 

dilaksanakan 

2. Memberi motivasi peserta didik untuk aktif dalam proses 

pembelajaran dengan memberikan pertanyaan                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

5 menit 
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Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

berkaitan perubahan letak dan luas benua, misalnya: di negara 

manakah saat ini kamu tinggal? Di benua manakah saat ini kamu 

tinggal? Dimanakah letak benua tempat kamu tinggal? Benua mana 

lagi yang ada di dunia?  

3. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran yang harus dicapai 

peserta didik  

4. Menyampaikan cakupan materi  

5. Menginformasikan teknik penilaian yang digunakan selama proses 

pembelajaran 

Kegiatan Inti 1. Peserta didik membuka informasi dari guru melalui WA Group.  

2. Peserta didik , mengamati peta sebaran benua di dunia dan membaca 

materi pelajaran di  buku paket halaman 5 -7 dan link video 

https://www.youtube.com/watch?v=8eTXUkhOv-U yang sudah 

dibagikan di WA Grup 

3. Peserta didik  mengerjakan LKPD yang dibagikan guru melalui WA 

Group  

4. Peserta didik bersama guru mendiskusikan pekerjaan melalui WA 

Group.  

5. Peserta didik mengumpulkan jawaban LKPD dikirim melalui WA 

pribadi guru. 

55 menit 

Penutup 

 

 

 

1. Peserta didik didik diminta untuk mengerjakan kuis di link 

https://quizizz.com/join?gc=04620416 yang sudah dibagikan di WA 

Group. 

2. Tidak lupa guru terus memotivasi peserta didik agar tetap semangat 

belajar di rumah dan selalu menjaga kesehatan dengan menjaga jarak 

dan mencuci tangan dengan sabun serta menggunakan masker jika 

keluar rumah. 

3. Guru memberikan tugas pembelajaran untuk pertemuan yang akan 

datang yaitu membaca buku paket halaman 8 – 11 tentang letak dan 

luas Benua Amerika. 

20 menit 

 

E. Penilaian 

1. Sikap  : Keaktifan siswa dalam mengikuti kegiatan pembelajaran daring dan disiplin waktu 

dalam mengerjakan tugas yang diberikan  

2. Pengetahuan : Tugas tertulis 

3. Keterampilan : Unjuk kerja pada kegiatan pembelajaran daring 

 

 

Mamben Daya, 13 Juli  2020 

Mengetahui 

Kepala Sekolah,      Guru Mata Pelajaran, 

 

 

 

 
Dr.H. AKHMAD ZAENAL ABIDIN, S.Pd.M.Pd.  BAIQ NURJIHATUN APRIANA, S.Pd. 

NIP. 19691231 199412 1 054     NIP. 19840415 200803 2 002 
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LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 

 

Kelas/ Semester: IX (Sembilan )- _____ / Ganjil   Mata Pelajaran : IPS 

Nama  : ___________________________ 

 

Kompetensi 

Dasar 

: 3.1. Menelaah perubahan keruangan dan interaksi antarruang negara-negara 

Asia dan benua lainnya yang diakibatkan faktor alam, manusia dan 

pengaruhnya terhadap keberlangsungan kehidupan manusia dalam 

ekonomi, sosial, pendidikan dan politik  

 

Indikator : 1. Menyebutkan urutan benua berdasarkan luasnya  

2. Menjelaskan perbedaan benua dan samudera 

3. Menunjukkan letak geografis Benua Asia  

4. Menyebutkan letak astronomis Benua Asia  

5. Menyebutkan pembagian region Benua Asia  
 

Materi Pembelajaran 

 

Letak dan Luas Benua Asia 

 

Benua Asia terletak pada 26º BT – 170º BT dan 11º LS – 80º LU. Hampir seluruh wilayahnya  

berada  di  belahan  bumi  utara (BBU). Hanya sebagian kecil  pulau  yang berada  di  belahan  

bumi  selatan,  termasuk Indonesia. Batas Benua Asia ialah Samudra Arktik di utara, Samudra 

Hindia di selatan, Benua  Eropa,  Pegunungan  Ural,  Laut Kaspia, Laut Hitam, Selat Bosporus, 

Selat Dardanella,  Laut  Tengah,  Terusan  Suez, dan Laut Merah di barat, serta dengan Selat 

Bering dan Samudra Pasifik di timur. 

Benua  Asia  merupakan  benua  terluas  di  permukaan  bumi.  Luasnya mencapai 44.000.000 

km2  atau seperempat luas wilayah daratan dunia atau empat setengah kali luas Benua Eropa. 

Wilayahnya membentang dari Turki di bagian barat sampai Rusia di bagian timur. Benua Asia 

juga meliputi Indonesia di selatan sampai Rusia di utara mendekati kutub utara. Dibandingkan 

dengan negara lainnya di Asia, maka Rusia adalah negara terluas di Benua Asia.  

Benua Asia terbagi menjadi beberapa wilayah atau region yaitu Asia Barat atau Asia Barat 

Daya (Asia Timur Tengah), Asia Tengah, Asia Timur, Asia Selatan,  Asia  Tenggara  dan  Rusia.  

Masing-masing  wilayah  memiliki  ciri atau karakteristik yang membedakannya dengan wilayah 

lainnya. Pembagian tersebut  lebih  didasari  oleh  perbedaan  budaya  dibandingkan  aspek  fisik 

wilayah. 
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Uraian Tugas 

 

Perhatikan dengan seksama gambar peta dunia di bawah ini 

 
 

1. Sebutkan nama benua secara berurutan berdasarkan luas wilayahnya, dari yang terluas hingga 

yang tersempit! 

 

No Nama Benua Luas Wilayah 

1   

2   

3   

4   

5   

6   

7   

 

2. Jelaskan perbedaan benua dan samudera! 
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3. Sebutkan 4 samudera di dunia! 

No Nama Samudera Luas 

1   

2   

3   

4   

5   

6   

7   

 

4. Jelaskan letak astronomis dan letak geografis/ batas-batas wilayah Benua Asia! 

a. Letak astronomis: 

__________________________________________________________________________

__ 

b. Letak geografis/ batas wilayah: 

Utara  

Selatan   

Timur   

Barat   

 

5. Gunakan Peta untuk mencari nama-nama negara di Benua Asia berdasarkan letak/ regionnya 

Region Negara-Negara 

Asia Tenggara  

Asia Timur  

Asia Selatan  

Asia Barat Daya  

Asia Tengah  
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